
附件5:
“南京老字号”申报指南

一、申报范围

在南京市域范围内注册成立并正常运营的独立法人企业，品牌创立于1982年(含)以前，具有传统特色的品牌，包含商业品牌、服务业品牌，以及与百姓生活密切相关的工业品牌，如食品、医药、五金轻工等工业品。

二、基本条件  

（一）拥有商标所有权或唯一使用权

申报单位应符合《商标法》的有关规定，拥有商标所有权或唯一使用权。

若仅有商标使用权，需出具《商标使用许可合同》及《商标使用许可合同备案通知书》（《商标使用许可合同》中应明确商标使用许可类型为独占使用许可）。

（二）品牌创立于1982年(含)以前

以申报单位出现类似企业的组织形式(如作坊、店铺等)开始计算。要求企业发展脉络清晰，保持连续性。

（三）具有传承优秀传统的企业文化

应具有体现优秀传统的企业文化，要突出传统特色，具有历史价值和文化价值。对现代企业经营具有示范和引导作用。

（四）具有良好信誉，得到广泛的社会认同和赞誉

具有较高的社会影响力，获得一定的社会荣誉。

（五）经营状况良好，且具有较强的可持续发展能力

企业连续两年以上保持盈利，获利能力、资产运营能力、偿债能力和持续发展能力较强。如企业因长期固定资产投资、新项目投资、新冠疫情等造成的暂时性亏损，其他方面有较好发展。

三、申报材料一览表

1、“南京老字号”申报表*
2、企业情况介绍（包括企业的创立与沿革、企业历代传承的产品与技艺或服务，以及历史年代证明、创始人或传人情况及证明材料）*

3、历代传承的特色文化介绍和相关证明材料*
4、所申报品牌创立于1982年及以前的地方志、历史档案等证明材料*
5、营业执照（统一社会信用代码）复印件*
6、商标注册证及相关证明复印件*

7、近三年资产负债表和损益表（加盖企业财务章）*
8、获得的荣誉和称号等相关证明材料；

9、 工商营业执照、组织机构代码证上的企业名称须与商标注册人或被授权使用人一致*

10、已获得的非遗认定及证明材料

11、其他相关材料。

*为必需材料，其他为补充材料。

四、申报表填报说明

（一）申报表--企业基本情况

申报单位应为与传承的老字号品牌、产品、技艺或服务直接相关单位。与申报材料中所有附件、印章等保持一致。

品牌名称原则上是指最具代表性的注册商标，也可以是企业字号或商号等。如企业同时拥有多个品牌时，若不同品牌单独经营则分别申报，否则选择最具代表性的申报。

品牌创立时间从申报单位出现类似企业的组织形式(如作坊、店铺等)开始，但需提供充分的证明性材料。

企业性质按所有制性质或资本构成形式填写，如国有、集体、私营、个体、股份制、合资和独资等。

员工人数指直接参与经营、管理的员工人数，包括正式工和临时工。

商标名称为注册商标名称，与企业字号保持一致为佳。有多个商标的申报单位，应以最具代表性的注册商标申报。

注册时间为上述商标最开始注册时间，并有证明性材料。

注册类别为目前注册类别，按商标注册证上的国际分类，填写分类号。注册类别应选择与主营业务一致或关联程度高的填写。

（二）申报表--资本情况

无形资产价值为经有关部门评估的无形资产价值，需出具有关证明材料。若无，可不填写。

主要股东情况可以自愿填写。若不填写出资人情况，则需出具资本所占比例的书面证明。

（三）申报表--经营情况

经营情况如加盟店无准确数据，按公司内部管理数据填报并在申报表空白处注明，且附有效证明材料。若无加盟情况的相关数据，仅填写直营数据。

经营状况要与所附资产负债表等材料一致。

利润额为企业每年净利润。

财务非独立核算的，报送公司内部管理数据，并附上级公司财务状况，及行业组织、审计机构等有关机构出具的证明性材料

（四）申报表--管理情况

填写与老字号品牌直接相关的经营管理情况。若以集团公司名义申报的，只需填写与老字号品牌直接相关的管理情况。有关信息化系统和体系认证情况可自行填写，不足部分可自行加行。

（五）申报表--历史传承情况

创始人及传人的考证依据为企业掌握的相关历史文献、内部资料，或有关方面专家出具的证明材料。获得非遗传承认证的情况和证明材料。

企业演变情况主要指企业名称、经营范围等发生的变化。

目前店址是指总店店址。

是否列入文物保护单位一般指目前总店店址。若创始店址为文物保护单位，但现在已不是总店店址，此处需注明。

店址变迁情况是指总店店址变化情况，若空行不够，在保持格式一致情况下，可在电子文件加行。

（六）申报表--知识产权保护情况

若有非专利性技术，也可简单注明。若空行不够，在保持格式一致情况下，可在电子文件加行。

所有知识产权保护情况，均需提供详细的证明性文件，一般是相关证书复印件或影印件。

申报表应由单位主要负责人签字并加盖企业公章。

五、文字材料具体要求

文字材料供评审专家全面掌握企业情况，包括：企业基本情况介绍（企业名称、地址、资产、行业、经营情况等）；在企业管理、经营策略等方面的发展情况；企业演变情况从成立初期、历次发生演变的原因、结果等详细的企业演变过程，包括企业名称、产品、传承人等变化情况；产品、技艺或服务介绍，详细描述其特色，阐明传承和发展的详细过程；企业文化介绍，包括传承的祖训、堂规等；社会影响是指企业取得的社会荣誉，在当地百姓中的影响等；证书复印件，其中营业执照复印件的“名称”、“地址”应与申报表中的“申报单位名称、地址”相同，“营业期限”应现行有效。商标注册证及相关证明复印件中商标注册人、注册人地址应与《营业执照》的名称、地址一致。

申报企业只拥有唯一商标使用权的，还应出具以下材料：《商标使用许可合同》、《商标使用许可合同备案通知书》、商标注册人出具的通过公证处公证的授权书。

申报企业是商标注册人，但商标注册证的注册人、注册人地址与《营业执照》不一致的，应提供商标局出具的变更、转让证明或相关变更、转让的《受理通知书》。

商标注册证的“有效期限”显示非现行有效的，应提供续展证明。

六、证明性材料

证明材料应为文字描述提供佐证，包括：县志等地方志史料的记载、相关书籍等的记载、家谱、店堂、匾额等；历史上的营业执照、合约、发票等；历史上的加工场所、生产器具等；历史上的产品、产品包装、广告等。

被列为各级文物保护单位的证明；

被纳入非物质文化遗产保护的证明；

以上材料可提供原件或复印件。

七、财务、荣誉情况

近三年的资产负债表和损益表，以正式财务报表格式报送，须加盖企业财务章，也可附审计报告。财务非独立核算的，报送上级公司财务报表及公司内部管理数据、有关机构出具的证明性材料等。有特殊情况的需说明。企业经营前景很好，但因疫情等原因，目前经营状况不理想的，或企业因长期固定资产投资、新项目投资等造成的暂时性亏损，其他方面有较好表现的，需提供企业亏损详细原因，以及证明企业发展前景的相关材料。

社会荣誉复印件分产品所获荣誉和企业所获荣誉两部分。应提供证书或牌匾的复印件；有关新闻媒体报道等。

八、其他注意事项

所有文件需加盖企业公章，财务报表加盖财务章。

申报表和文字材料需纸质文件和电子文档同时报送，其他证明材料纸面文件报送。

所有文件一式两份，区级商务主管部门一份，市级商务主管部门一份。

区级商务主管部门要对申报单位的情况和申报材料进行审核并盖章，确保真实有效。在提交申报材料时，要出具申报文件，并拟定优先推荐顺序。

若申报单位存在法律纠纷的，审定时要慎重考虑。

存在品牌所有权、使用权方面的纠纷的，可暂时搁置，待权利明晰后再予以申报。
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